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Berichterstatter: GR Dr. Gerhard Schmid 

Post Nr. 1 
AZ 708951-2017-GSK; 01932-2017/0001-GSK; MA 65 
HAUS BEER IN GEFAHR – Petition zur Rettung des Hauptwerks von Josef Frank 

Der Beschluss des Gemeinderatsausschusses für Petitionen und BürgerInneninitiativen 
vom 30.1.2018, die Petition in Behandlung zu lassen bis die Machbarkeitsstudie vorliegt, 
bleibt aufrecht. 

(einstimmig zur Kenntnis genommen) 

Berichterstatter: GR Mag. Marcus Schober 

Post Nr. 2 
AZ 1057733-2017-GSK; MA 65 
Altersteilzeit für Bedienstete der Stadt Wien 

Antrag GR Mag. Marcus Schober: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
die Behandlung der Petition begründet abzuschließen, da die Stadt Wien als Arbeitgeberin 
und die Personalvertretung auf sozialpartnerschaftlicher Ebene laufend Gespräche über 
die Arbeitsbedingungen für die MitarbeiterInnen der Stadt Wien führen. 
Weiters stehen der Einbringerin der gegenständlichen Petition als Vorsitzende des 
Dienststellenausschusses Möglichkeiten offen, sich im Rahmen der Personalvertretung an 
der diesbezüglichen politischen Willensbildung auf sozialpartnerschaftlicher Ebene 
einzubringen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Christian Hursky 

Post Nr. 3 
AZ 60331-2018-GSK; MA 65 
Elterninitiative für den Erhalt der Mehrstufenklassen in Wien mit zwei PädagogInnen 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge die 
Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 3 iVm § 1 Abs. 1 und 2 des Gesetzes über 
Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 29/2014 beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Christian Hursky: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden 
Stadtrat für Bildung, Integration, Jugend und Personal Mag. Jürgen Czernohorszky 
einzuholen.  

(einstimmig angenommen) 



Antrag GR Christian Hursky: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme des zuständigen Bundesministers für 
Bildung, Wissenschaft und Forschung Univ.-Prof. Dr. Heinz Faßmann einzuholen.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Christian Hursky: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden 
Präsidenten des Stadtschulrats Wien Mag. Heinrich Himmer einzuholen.  

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Bettina Emmerling, MSc: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme des zuständigen Bundesministers für 
Finanzen Hartwig Löger einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Sabine Schwarz: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der Lehrervertretung der 
PflichtschulerInnen einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Sabine Schwarz: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme des Landesverbandes Wien der 
Elternvereine an öffentlichen Pflichtschulen einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Sabine Schwarz: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der Landesschülervertretung 
einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Christian Hursky: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition die Einbringerin Frau Nora Olivia Neuwirth zur schriftlichen 
oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 



Berichterstatter: GR Mag. Gerhard Spitzer 
 

Post Nr. 4 
AZ 91123-2018-GSK; MA 65 
Donaucanale für alle - Bürgerinitiative Donaukanal für eine ordnungsgemäße, partizipative 
Gestaltung des Donaukanals 

Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge die 
Zulässigkeit der ggst. Petition iSd § 2 Abs. 3 iVm § 1 Abs. 1 und 2 des Gesetzes über 
Petitionen in Wien, LGBl. Nr. 2/2013, in der Fassung von LGBl. Nr. 29/2014 beschließen. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden 
Stadträtin für Umwelt und Wiener Stadtwerke Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden 
Stadträtin für Stadtentwicklung, Verkehr, Klimaschutz, Energieplanung und 
BürgerInnenbeteiligung Mag.a Maria Vassilakou einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der Donau - Hochwasserschutz – 
Konkurrenz (DHK) einzuholen.  

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 1. 
Wiener Gemeindebezirk MMag. Markus Figl einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 2. 
Wiener Gemeindebezirk Ursula Lichtenegger einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 3. 
Wiener Gemeindebezirk Erich Hohenberger einzuholen. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 9. 
Wiener Gemeindebezirk Martina Malyar einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 11. 
Wiener Gemeindebezirk Kommerzialrat  Paul Johann Stadler einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 19. 
Wiener Gemeindebezirk Adolf Tiller einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme des Bezirksvorstehers für den 20. 
Wiener Gemeindebezirk Hannes Derfler einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Bettina Emmerling, MSc: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme von Frau Architektin Mag.a arch. Gabu 
Heindl einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GRin Mag.a Bettina Emmerling, MSc: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme vom Stadtrechnungshof Wien 
einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 



Antrag GR Manfred Hofbauer, MAS: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Innere Stadt 
einzuholen. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Manfred Hofbauer, MAS: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Leopoldstadt 
einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Manfred Hofbauer, MAS: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Landstraße 
einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Manfred Hofbauer, MAS: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Alsergrund 
einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Manfred Hofbauer, MAS: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Simmering 
einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Manfred Hofbauer, MAS: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Döbling 
einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Manfred Hofbauer, MAS: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition eine Stellungnahme der Bezirksvertretung Brigittenau 
einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt) 

Antrag GR Mag. Gerhard Spitzer: 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und BürgerInneninitiativen möge beschließen, 
zur gegenständlichen Petition die Einbringerin Frau Marlene Reisinger zur schriftlichen 



oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: iGR n Mag.3 Nina Abrahamczik 

Post Nr. 5 
AZ 187391-2018-GSK; MA 65 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und Bürgerinneninitiativen, der Stadtsenat und 
der Gemeinderat möge beschließen: 
Der Bericht über die Behandlung der im Jahr 2017 abgeschlossenen Petitionen wird zur 
Kenntnis genommen. 

(weiter an: Stadtsenat und Gemeinderat) 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: VB9min Mag.a Maria Vassilakou 

Post Nr. 6 
AZ 299283-2018-GSK; MA 65 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen und Bürgerinneninitiativen, die 
Landesregierung und der Landtag mögen beschließen: 
Der Bericht über die Behandlung der im Jahr 2017 abgeschlossenen Petitionen wird zur 
Kenntnis genommen. 

(weiter an: Landesregierung und Landtag) 

(einstimmig angenommen) 

Die amtsführende Stadträtin 

Mag.a Maria Vassilakou 

Die Protokollführerin 

tlA
 �

Maria Klein GRin Dr.in Jennifer Kickert 
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